
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 313
van FILIP BRUSSELMANS
datum: 6 juni 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Circuscentrum  -  Ondersteuning

Vlaanderen wil sinds de invoering van het Circusdecreet in maart 2019 Circuscentrum 
structureel ondersteunen als steunpunt voor de Vlaamse circussector. De instelling heeft 
praktijkondersteuning, praktijkontwikkeling, beeldvorming en promotie als haar vier 
kerntaken. De structurele subsidie voor Circuscentrum wordt ingezet voor de werking van 
de gesubsidieerde organisatie: voor een kern van ingeschreven personeelsleden en de 
werkelijke activiteiten.

1. Kan de minister, opgesplitst per jaar, laten weten hoeveel subsidies er rechtstreeks 
dan wel onrechtstreeks door de Vlaamse overheid werden verstrekt aan Circuscentrum 
en hoeveel die subsidies precies bedroegen?

2. Werd die subsidieregeling intussen al geëvalueerd, bijvoorbeeld in het raam van het 
beleidsplan, en moest er worden bijgestuurd?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 313 van 6 juni 2023
van FILIP BRUSSELMANS

1. Het antwoord op deze vraag is terug te vinden in de bijlage.

2. Het begrotingsjaar 2021 is het eerste jaar waarop subsidies aangerekend werden die 
het Circusdecreet van 1 maart 2019 als regelgevend kader hebben. Dat betekent dat 
voor Circuscentrum (Vlaams Centrum voor Circuskunsten vzw) de eerste beleidsperiode 
van 5 jaar nog maar halfweg is. Ik ben de mening toegedaan dat Circuscentrum 
voldoende tijd moet krijgen om zijn nieuwe opdrachten als steunpunt voor de Vlaamse 
circussector in te vullen en om op kruissnelheid te komen. Jaarlijks rapporteert 
Circuscentrum uiteraard en vindt er een visitatie plaats van mijn administratie op de 
zetel van de organisatie. 

De beheersovereenkomst gesloten voor de beleidsperiode 2021-2025, werd in juli 2022 
aangevuld met een addendum naar aanleiding van een extra subsidie voor het 
aanwerven van 1vte teneinde de internationale opdracht degelijk te kunnen uitvoeren.

Ik zal samen met mijn administratie en Circuscentrum te gepasten tijde een evaluatie 
van het Circusdecreet, het regelgevend kader, overwegen. Circuscentrum heeft de 
opdracht om tegen eind 2024 een landschapstekening af te leveren. Ik verwacht dat die 
heel wat interessante informatie zal bevatten voor het beleid.  

BIJLAGE

Overzicht subsidies Vlaams Centrum voor Circuskunsten vzw 2021-2023

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17351

